

网络不是法外之地 任志强微博账号被关闭

 新华社 罗宇凡

2月28日,国家互联网信息办公室责令新浪、腾讯等网站依法依规关闭任志强微博账号。国家网信办发言人姜军发表谈话称,网络空间不是法外之地,任何人不得利用网络传播违法信息。

姜军表示,据网民举报,任志强微博账号持续公开发布违法信息,影响恶劣。根据《全国人民代表大会常务委员会关于

维护互联网安全的决定》《国务院关于授权国家互联网信息办公室负责互联网信息内容管理工作的通知》等法律法规,国家网信办责令新浪、腾讯等有关网站依法关闭任志强微博账号。

姜军指出,无论是互联网信息服务提供者还是网民,都应增强自律意识和底线意识,依法办网、依法上网,坚守法律法规底线、坚守社会主义制度底线、坚守国家利益底线、坚守公民合法权益底线、坚守社会公共秩序底线、坚守道德风尚底线、坚守信息安全真实性底线。网络名人、“网络大V”更要正确运用自身影响力,模范遵守法律法规,自觉承担社会责任,积极传播正能量。

国家网信办将加大网上信息内容监督管理执法力度。各类网络传播平台要切实履行主体责任,不为违法违规言论提供传播渠道;坚决落实《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》,严格执行真实身份信息注册制度,决不允许已被关闭账号的用户以“换马甲”等方式改头换面再次注册。

姜军最后表示,欢迎广大网民继续监督、举报各类违法和不良信息。中国互联网违法和不良信息举报中心网址:www.12377.cn,举报电话:12377,举报邮箱:jubao@12377.cn。

豫籍女子被冒名顶替上大学事件经查属实 调查组:继续追查何人何部门涉事

 新华社 李亚楠 毕佳佳

近日,河南周口籍女孩王娜娜反映自己13年前被冒名顶替上大学一事引发广泛关注。记者从事件调查组获悉,王娜娜被冒名顶替一事属实,公众关注的王娜娜如何被冒名顶替,涉及哪些人、哪些部门,调查组仍在继续追查。

河南周口沈丘县人王娜娜今年33岁,据她讲述,2003年高考后,因未收到大学录取通知书,她以为落榜便外出打工,之后结婚生子,在洛阳生活。去年,在办理一次银行业务时,发现自己被人冒名顶替上了周口职业技术学院。

此事曝光后,周口职业技术学院立即成立了调查组。调查组负责人告诉记者,由于此事发生在13年前学院合并之初,中间历经院系调整和人事变化,需要一定时间对此进行调查。

27日,调查组负责人告诉记者,目前,已经可以证实王娜娜被冒名顶替一事属实。该负责人说,他们找到了顶替者一方,顶替者已经承认了冒名顶替的事实,并写了致歉信,但由于顶替者家属情绪不稳,相关具体细节尚未搞清楚,仍在继续追查之中。

周口职业技术学院学籍档案显示,彼“王娜娜”2003年8月经学院现代农艺专业录取,后调整至汉语言文学教育专业学

习,2006年7月毕业。

据王娜娜讲,顶替者父亲曾说,他是通过中介花了5000元钱买的上学指标,并且上学期间,顶替者一直使用她的身份信息。

采访中,王娜娜说,自己也很矛盾,注销了彼“王娜娜”冒名得来的学历,她可能失去教师职位,如果不注销,她自己不仅不能贷款,不能办理信用卡,还将面临种种生活上的不便。

调查组表示,已经要求当年负责招生、学生报到、学生管理和教育教学的有关当事人查找资料、回忆情况,并写出证言。

“顶替者承认和致歉,并不是调查的终结,我们一定会弄清楚冒名顶替是如何操作的,涉及到哪些人、哪些部门,拿出一个经得起历史检验的调查结论。”调查组负责人说。

“从某种意义上说,顶替者也是受害者。”河南千业律师事务所律师胡留喜认为,顶替者父亲望子成龙之心可以理解,但通过冒名顶替来上大学,不仅害了自己女儿,还侵害了他人的姓名权、受教育权等权益,触犯了相关法律。

不过,胡留喜认为,仅凭顶替者父亲一人之力很难打通所有的冒名顶替环节,顶替者只是“买方”,“卖方”是谁,这是调查组需要重点搞清楚的,如果涉及到学校、教育部门等,都必须严厉追责。

郑州“皇家一号”案 155名政法干警被处理 “带长”民警占八成 多人曾立功受奖

 《人民公安报》

河南省公安部门日前公布,2013年10月至2015年5月,河南省公安厅纪委牵头组织查处了郑州皇家一号国际娱乐会所(以下简称“皇家一号”)特大组织卖淫犯罪集团、“皇家一号”大股东张军、邵广忠特大赌博犯罪集团及其“保护伞”系列案件,共抓获犯罪嫌疑人260余名,查扣追缴赃款赃物价值近3亿元,查处受贿索贿、徇私枉法、参股赌场等违

纪违法公安民警152人、检察官3人,其中团、处级领导干部26人,科级及以下干部129人,收缴违纪资金800余万元。

根据干部管辖权限,河南省公安厅、郑州市公安局和郑州市纪委分别给予上述155名违纪违法公安民警、检察官党纪政纪处分或组织处理,其中涉嫌犯罪的原郑州市公安局副局长周廷欣、原河南省公安厅治安总队副处级干部姚天立、原郑州市公安消防支队防火监督处处长汪海、原郑州市公安消防支队防火监督处验收科科长卞卫华、原郑州市公安局金水分局局长黄柏仁等32人被移送司法机关追究刑事责任。

【剖析】

民警参与涉黄涉赌犯罪的特点

“带长”民警违纪违法高发。该系列案件共处理违纪违法政法干警155名,其中“带长”民警124名,比例高达80%。

群体性违纪违法较多。涉黄涉赌场所为了追求非法利益的最大化,需要从基层到相关的上级主管职能部门构建一个完整的保护链条。该系列案件查处的违纪违法民警因为自己的职务、权力,分别在“皇家一号”获得相应的利益。

由收受、索要好处转为参与黄赌场所经营。该系列案件查处的违纪违法民警受利益驱使,对辖区涉黄涉赌场所管理持放任态度,在监管流于形式的同时,主动索要贿赂,甚至直接参与黄赌场所经营。

民警充当黄赌犯罪“保护伞”的原因

汪海,全省岗位大练兵时曾荣获防火监督岗位第一名的好成绩,消防领域的能手和尖兵;

姚天立,曾荣立个人一等功、二等功、三等功,年仅32岁就被提拔为副处级领导干部;

卞卫华,在干部竞争上岗时以第一名的成绩脱颖而出,成为单位最年轻的副团级干部之一……

是什么原因让这些曾经的警界精英一步步沦为黄赌犯罪的“保护伞”?

从本质上讲,是对权力的滥用。他们把人民赋予的权力

当做谋求私利、满足私欲的工具,视法律如儿戏。这其中有着社会价值判断冲击、个人理想信仰变化、监督制约机制不完善等多方面因素的综合作用。

从社会关系角度分析,公安民警在护黄护赌过程中发生的违纪违法行为,实际上就是权力寻租的过程。权力越大、越集中的部位和环节,发生权力寻租的几率越大。

从违纪民警个人因素分析,在当前的社会环境中,作为公安民警应有的职业道德和理想价值目标发生偏差,发生了人生观、价值观的蜕变,最终导致走上违纪违法的道路。

从违纪民警心理因素分析,失衡心理、贪婪心理、侥幸心理、虚荣心理等消极心理的支配,导致部分民警铤而走险,走上违纪违法的道路。

从制度设计层面分析,权力现象的一个客观规律是没有制约的权力容易被滥用。由于缺乏制约机制保障,权力行为的规范往往流于形式,丧失应有的权威和严肃性。



湖北一男子以“反腐”为名 敲诈官员被刑拘

 新华社 梁建强

因手头拮据,湖北鄂州一男子竟试图以“反腐”为名敲诈官员。记者28日从湖北省公安机关获悉,目前,这名男子已被刑拘。

据警方介绍,今年1月底,湖北省鄂州市梁子湖区一名干部接到一位本地口音的陌生人的电话,称“这几天省委巡视组来,我掌握了你贪腐的证据,现向你借5万元钱,限3天时间准备好,否则就举报你”。

接到电话后,这名干部向梁子湖区公安分局报案。随后几日,陌生人接连通过电话、短信催促汇款。公安机关开展了缜密侦查,并逐步掌握了嫌疑人的相关线索,并将其抓获。

警方透露,经查,这名男子本是梁子湖区的一位农民,现已迁至外地定居。由于欠下150万元债务,为了筹钱还债,他决定铤而走险敲诈家乡的官员。为了不暴露自己身份,这名男子使用了以他人身份办理的电话卡,并试图通过银行转账的方式避免暴露行踪。然而,法网恢恢疏而不漏,他还是被公安机关抓获。

2月下旬,公安机关依法将这名男子刑事拘留。



“光猪跑”

新华社 曹灿 摄

2月28日,由百余名跑步爱好者自发组织的2016年北京“光猪跑”活动在奥林匹克森林公园举行。“光猪跑”活动的参加者只着泳衣或短裤等进行5公里的健身跑,以此倡导亲近自然、积极健康的生活方式。